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Ata da 132ª Reunião do Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, da 

Universidade Federal de Alfenas, realizada no dia 25 DE JANEIRO DE 2022. 

 

No dia vinte e cinco de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às onze horas, em 
sétima reunião do mandato, reuniram-se na sala no ambiente digital do Google Meets 
através do código meet.google.com/upt-szkz-avb, sob a presidência do Professor 
Paulo Henrique de Souza os seguintes membros do Colegiado: a) Prof. Dr. Daniel 
Hideki Bando, Prof. Dr. Flamarion Dutra Alves, Prof. Dr. Felipe Gomes Rubira, discente 
Leandro Henrique Cunha Fermino, e, discente Raissa Eduarda da Silva Archanjo. 
Dando início às discussões o coordenador desejou um ano produtivo de trabalho a 
todos repleto das bênçãos Divinas e informou que a 132ª reunião foi convocada para 
tratar dos seguintes assuntos: A) Processos apreciados em Ad Referendum pelo 
Colegiado pela data de protocolo: na presente reunião foi ratificada a decisão 
tomada pelo Colegiado a medida que os Processos foram apreciados devido à 
urgência de encaminhamento, constituindo os seguintes: Processo 
23087.020836/2021-56 - cancelamento de matrícula em Geografia da População - 
Álvaro Teófilo Coutinho; Processo 23087.020837/2021-09 - cancelamento de matrícula 
em TCC I - Lucas N. M. Lima; Processo 23087.020968/2021-88 - cancelamento de 
matrícula em Direito e Legislação Ambiental - Ricardo Maximiliano da Silva; e, 
Processo 23087.021252/2021-06 - matrícula em Geografia da África e Movimentos 
Sociais e Geografia - Fernanda de Araújo da Silva. B) Assuntos Elencados para 
Apreciação do Colegiado: na presente reunião foram analisados e referendados em 
conjunto pelos membros supracitados os seguintes assuntos: 1) Aprovação da Ata da 
131ª reunião do Colegiado ocorrida em sete de dezembro de dois mil e vinte e 
um. O texto utilizado na redação da Ata supracitada foi aprovado sem a necessidade 
de ajuste. 2) Adequação do PCC (10% em horas de Extensão). Diante das 
alterações procedidas pelo MEC e solicitação feita pela PROGRAD mediante processo 
23087.019905/2021-89 à Coordenação do Curso de Geografia modalidade 
Bacharelado para que proceda junto ao NDE e Colegiado do Curso as ações no 
sentido de adequar o PPP do Curso à exigência de conferir 10% de sua carga horária 
total para as Atividades de Extensão, ficou decidido o acionamento do NDE para iniciar 
as análises a fim de serem procedidas as devidas adequações do PPP. Em face disto a 
Coordenação informou que a reunião convocada pelo NDE será no dia quatro de 
fevereiro do corrente ano em horário a ser comunicado pela presidência do Núcleo 
Docente Estruturante, solicitando a participação dos membros do Colegiado para que 
os trabalhos sejam otimizados. 3) Retomada das atividades presenciais e adoção 
do passaporte sanitário. Diante do avanço da vacinação e mudança de cenário, o 
Colegiado foi convidado a refletir acerca da retomada das atividades presenciais do 
Curso (aulas, reuniões, orientações, pesquisa e extensão), bem como sobre a 
obrigatoriedade do passaporte sanitário. Em face do cenário e das perdas já 
observadas durante o período onde foram adotadas as medidas de isolamento, foi 
consensual o entendimento de que a retomada é necessária desde que contemple um 
aviso antecedente ao corpo discente e a apresentação do passaporte sanitário e 
observe-se as demais regras de controle. C) Assuntos Pertinentes: 1) Discentes 
bolsistas com carga horária inferior a 180 horas-aula. O Colegiado foi informado 

http://meet.google.com/upt-szkz-avb


que os discentes José Roberto Salvaterra e Raíssa Carvalho da Silva colaram grau no 
dia vinte e um de janeiro próximo passado, conforme perspectiva já manifesta na 
reunião anterior devido a provocação da PRACE em razão dos mesmos serem 
bolsistas e estarem com carga horária inferior a 180 horas-aula no Curso. Nada mais a 
registrar, eu, Prof. Dr. Paulo Henrique de Souza, Coordenador do Curso de Geografia – 
Bacharelado lavrei a presente ATA que segue devidamente assinada por mim e pelos 
membros presentes. 
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